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特别声明：1 考试时间：180 分钟（3 小时）；满分 150 分. 

          2 答案全部答在答题纸上，写在试卷上无效. 
3 下文中出现的 P 表示一般数域；R 表示实数域，C 表示复数域. 

4 R(A)， 分别表示矩阵 A 的秩、伴随矩阵、转置矩阵. TAA ,*

一  选择题（每题 3 分，共 21 分；每题只有一个正确答案） 

1、下列命题正确的是                          . 

A） )(λkD 是λ矩阵 )(λA 的 k 阶行列式因子，则  )()(|)( 11
2 λλλ −+ kkk DDD

B） 整系数多项式 没有有理根，则 在有理数域上一定不可约 )(xf )(xf

C） 镜面反射是第一类正交变换，而旋转是第二类正交变换 

D） 两个同阶方阵相似的充分必要条件是它们的不变因子都是一次的 

2、已知 阶矩阵 的秩相等，则 一定              n BA, BA,  . 

A)  相似    B)  合同   C)  等价  D)  不相似、不合同、不等价 

3、矩阵 A 实对称，且对应特征值λ的特征向量为α ， 矩阵 P 可逆，则 属于特征值
TAPP )( 1−

λ的特征向量为                .  

A)     B)    C)   α1−P αTP αP   D)    αTP )( 1−

4、设非零矩阵 A 满足 ，则             )0(0 ** ≠= AAA =)( *AR  . 

A） 1    B）2    C）    D）0 1−n

5、以下是关于正定矩阵的四个命题： 

① 如果 A，B 正定，则 一定正定； ② 如果⎟⎟
⎠

⎞
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⎝

⎛
B

A
0

0
nAR nm =× )( ，则 一定正定； AAT

③ 如果 A，B 正定，则 BA + 一定正定； ④ 实矩阵 A 的特征值全大于零，则 A 一定正定. 

那么在以上四个命题中正确的命题有       个. 

  A） 1  B） 2   C） 3   D） 4 



6、设 n 阶矩阵 A 满足下列条件： 

① A 是实欧氏空间上的度量矩阵；② 1))('),((|,|)( =−= λλλλ ffAEf ；③ EA =2 .  

在以上三个命题中，能保证矩阵 A 可对角化的命题有         个. 

   A） 0    B）  1   C）  2     D） 3 

7、设 n 阶矩阵 满足pAAA ,,, 21 L 021 =pAAA L .则               )( 21 pAAAR L  . 

  A）   B）    C）np )1( −≤ np )1( −≥ pn≤    D）  pn≥

二  填空题（每题 3 分，共 21 分） 

8 、已知 表示行列式),,2,1,( njiAij L=

n
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= 的代数余子式，则

=+++ nAAA 11211 L            . 

9、互换可逆矩阵 A 的第 ji, 行得到矩阵 B，则 =−1AB                     . 

10、 已知 ，则 1 是 的         144)( 358 −+−= xxxxf )(xf 重实根. 

11、n阶矩阵 A，B 满足 3||,2|| −== BA ,则          =− −− || 1**1 BABA  . 

12、已知 关于矩阵的加法和数乘构成线

性空间，则                
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13、已知 == x
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则,0
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          . 
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14、设 是三阶非零矩阵 A 的行列式 的代数余子式，且ijA || A ijij Aa = .则          =|| A  . 

三 解答题（本题共 11 小题，满分 108 分.解答应写文字说明、证明过程或演算步骤） 

15、（本题满分 9 分）设 是定义于数域C 上的线性空间V 的三个线性无关向量. 321 ,, xxx

（1） 证明 133221 ,, xxxxxx +++ 线性无关； 

（2）如何将这种情况推广到V 中 个向量的情形？ m

16、（本题满分 10 分）设 是非零多项式，m 是正整数.证明 )(),( xgxf

).(|)()(|)( xfxgxfxg mm ⇔  

17、（本题满分 11 分） 设 求 A 的特征值及  ).1(
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18、（本题满分8分）证明 阶实对称矩阵A满足 的充分必要条件是n 0lim =
∞→

m

m
A 1|}{|max

1
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≤≤ ini
λ , 

),,2,1( nii L=λ 为矩阵 A 的特征值. 

19、（本题满分 11 分）设矩阵 A 为 阶复矩阵，其特征多项式 .证明

对任意自然数 ， 与

n nAEf )1(||)( −=−= λλλ

k kA A相似. 

20、（本题满分 12 分）设
22×R 两个子空间 }0{ 4321

43

21
1 =−+−⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
== xxxx

xx
xx

AW ，

。求W⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
==

10
11

,
32
01

),,( 21212 BBBBLW 1+W2, W1∩W2的维数和一组基. 

21 、（本题满分 10 分）已知 4321 ,,, αααα 是四维列向量， 321 ,, ααα 线性无关，

3214 2αααα ++= ， ).,,( 3213221 ααααααα ++−+−= aB 方程组 4α=Bx 有无穷多

解。（1）求参数a ；（2）求该方程组的通解. 

22、（本题满分 10 分）设二次型 的秩为 .证明在Axxxxxf T
n =),,,( 21 L n nR 中，存在维数为



2
|| sn−
的子空间 ，使对任意的1V 1Vx∈ 都有 ,0)( =xf 其中 为二次型的符号差. s

23、（本题满分 9 分）计算 n 阶行列式的值： .
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24、 (本题满分 10 分) 设T 是 维欧氏空间V 的线性变换，它对V 的一组基 ，满

足 (

n nεεε ,,, 21 L

),,2,1(),(),, niTT iiii Lε ε ε= =ε .问T 是否为正交变换？若是，请证明.若不是，请举例说

明. 

25 、（ 本 题 满 分 8 分 ） 已 知 },|),,0{(},|),,{( 21 PyxyxVPaaaaV ∈=∈= . 证 明

 .21
3 VVP ⊕=
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